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ProcesosFork. Ejercicio 6. 
Se tiene un array de 4 elementos y se quiere realizar un programa que crea 1 hijo y 1 nieto:

· El proceso nieto hará la suma: Suma1 = array[0] + array[1]
· El hijo hará la siguiente operación: Resta2 = suma1 - array[2]

· El padre hará la suma siguiente: Total= Suma2 * array[3]
· El nieto debe pasar al hijo la suma obtenida y el hijo debe pasar al padre la suma que obtiene él. El padre la mostrara por pantalla.
Diseñar un programa que cree los 3 procesos y realice las operaciones en el orden adecuado. 

SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/wait.h>

main (){

pid_t pid1, pid2;

int array[]={1,8,3,10};

int Suma1,Resta2,Total,status;

// TO_DO: crear hijo
// TO_DO: crear nieto 





Suma1 = array[0]+array[1];


printf ("suma1=%d\n",Suma1);





exit(Suma1);

// TO_DO: controlar la salida




while (pid2 !=wait (&status));





Resta2 = WEXITSTATUS(status)-array[2];


printf ("resta2=%d, estado=%d\n",Resta2, WEXITSTATUS(status));





exit(Resta2);




}

// TO_DO: controlar la salida


while (pid1 !=wait (&status));



Total = array[3]* WEXITSTATUS(status);



printf ("Total=%d,estado=%d\n", Total, WEXITSTATUS(status));



exit(0);


}

}
Procesos. Ejercicio 1. 
Se desea desarrollar un servidor Web de alto rendimiento. Para su desarrollo ya se dispone de una biblioteca cuyo archivo de cabecera es el siguiente:

#ifndef WEBUTIL_H

#define WEBUTIL_H
struct peticion_web {

  /* Datos de la petición */

};
typedef struct peticion_web peticion_web_t;
void recibir_peticion(peticion_web_t * pet);

void enviar_fichero(peticion_web_t *);
#endif

La función recibir_peticion() es una función bloqueante que devuelve el control al llamante cuando se recibe una petición, cuyos datos deja en la estructura apuntada por pet.

La función enviar_fichero() determina la respuesta que hay que enviar al cliente y realiza dicho envío. Dicha función es también bloqueante.

Diseñe e implemente un programa basado en procesos en la que cada vez que se reciba una petición se creará un proceso para procesar dicha petición. De esta manera el proceso principal estará siempre atendiendo la llegada de nuevas peticiones, excepto el tiempo de creación de nuevos procesos auxiliares.

SOLUCIÓN

#include <sys/wait.h>

#include <stdlib.h>

#include "webutil.h"

int main() {

  int status;

  peticion_web_t p;

  for (;;) {

    recibir_peticion(&p);

    while (waitpid(-1, &status, WNOHANG) > 0) {}
//TO_DO: generar proceso
//TO_DO: controlar su creación correcta o no
        enviar_fichero(&p);

        exit(0);

      default: /* padre */

        break;

    }

  }

  return 0;

}

Procesos. Ejercicio 2. 
Escriba una función en C sobre UNIX que permita ejecutar un mandato desde un programa. En caso de que no pueda ejecutarse el mandato, debe dar un mensaje de aviso y retornar al programa sin fallo. 

La ejecución del mandato se hará mediante un proceso hijo. Durante la ejecución de este proceso hijo, el proceso padre no deberá ser interrumpido por las señales generables desde teclado. El proceso hijo deberá mantener el tratamiento de señales original del padre.

SOLUCIÓN

#include <signal.h>

int sistema (char *nombre, char *argv)

{


int pid, status, (*del)(), (*quit)();


del = signal (SIGINT, SIG_IGN);

 


quit = signal (SIGQUIT, SIG_IGN);




pid=fork();


switch (pid)


{



case 0:

                  //TO_DO: lanzar señales



execvp (nombre, argv);




perror ("al hacer exec");



exit (1);

       case -1:



status = -1;




break;



default:




wait(&status);


}

//TO_DO: lanzar señales

return(status);

}

Procesos. Ejercicio 3. 
Escriba un programa que genere un proceso hijo, el cual espera hasta que reciba una señal una señal de SIGINT, tras lo cual se muere, mientras que el proceso padre debe, esperar a que muera el proceso hijo anterior y crear otro hijo. Todo este proceso se genera en un bucle infinito

SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <signal.h>
void tratar_senyal(){


printf("Hijo muere\n");


exit(0);

}

main (int argc, char **argv) { 


int pid, status;


for (;;){



printf("Padre: creando hijo\n");



pid = fork();



if (pid == 0) {




printf("Hijo: esperando\n");




//TO_DO: lanzar señal




for(;;)





sleep(1);



}else{




//TO_DO: lanzar señal



printf("Padre: esperando al hijo %d\n",pid);




wait(&status);



}



}

}
Procesos. Ejercicio 9. 
Dado el siguiente código, indique qué tendría que hacer un proceso hijo para enviar la señal SIGKILL a su proceso padre.

void main()

{


pid_t  pid;


int i = 0;


while(i < 3)


{



pid = fork();



switch(pid) 



{




case -1:





perror(“Error al crear el proceso hijo”);





exit(-1);




case 0:





printf(“Hola, soy el proceso %d \n”, getpid());





if((i % 2) == 0){ 






i++; 





}





else {






i--;





}





break;




default:





i++;





break;



}


}

}

SOLUCIÓN

……

case 0:



printf(“Hola, soy el proceso %d \n”, getpid());



if((i % 2) == 0){ 




i++; 



}



else {




i--;



}



break;


TO_DO: lanzar señal kill
……
Hilos. Ejercicio 2. 
Realizar un programa que cree un thread llamado “imprimir” que imprime 3 veces el mensaje: “Thread says hi!”, duerme 1 segundo entre cada mensaje y luego indica que termina.  El programa padre del thread debe esperar hasta que termine el thread hijo.

SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <pthread.h>

#include <stdlib.h>

#include <unistd.h>

void * thread_function(void *arg) {

  int i;

  for ( i=0 ; i < 2 ; i++ ) {

    printf("Thread says hi!\n");

    sleep(1);

  }


printf("Thread exists\n");

  return NULL;

}

int main(int argc, char ** argv) {

  pthread_t mythread;


printf("Launching new thread . . .\n");  

  if ( pthread_create( TO_DO: introducir parámetros del hilo) ) {

    printf("error creating thread.");

    abort();

  }


printf("Waiting on join\n");

//TO_DO: controlar el error con el JOIN  
   }

  exit(0);

}

Hilos. Ejercicio 5. 

Realizar un programa que cree un thread que suma los valores que se le pasan como parámetro en un array de 10 enteros y cuando termina devuelve el valor calculado.

SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <pthread.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <fcntl.h>

void *suma(void *rango);

int main(){

pthread_attr_t attr;

pthread_t thread;

int rango[]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10};

int *resultado;

    pthread_attr_init(&attr);

    pthread_create(TO_DO: introducir parámetros del hilo);

    pthread_join(TO_DO: introducir parámetros de los hilos);

    printf("\nSuma  en Prog. Principal: %d\n",*resultado);

    return(0);

}

void *suma(void *rango) {

   int i=0, *valores; 

   int *suma;
   valores= (int *)rango;

   suma=(int *)malloc (sizeof (int));

   *suma=0;

   for(i=0;i<10;i++) {   

     *suma=*suma+valores[i];

   }

   printf("\tThread Suma : %d\n",*suma);

   pthread_exit(suma);

} 

Hilos. Ejercicio 8. 

Realizar un programa que declare una función multiplicar y que le pase como parámetros 2 números. A continuación el programa principal debe preparar los parámetros del thread y lanzar 1 thread con multiplicar, escribir su propiedad identidad y terminar.

SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <pthread.h>

pthread_t thread1, thmain;

pthread_attr_t attr;
//TO_DO: definir la estructura necesaria

void *multiplicar (void *arg)

{

  int a,b;

  datos *p= (datos *) (arg);

  pthread_t tid = pthread_self();
  a=(p->dato1);

  b=(p->dato2);

  printf("Soy el thread 1 y voy a multiplicar \n");

  printf("La multiplicación es %d\n",a*b);

  printf("Soy el thread 1 y he terminado de multiplicar \n");

  pthread_exit (NULL);

}

int main(int argc, char* argv[])

{

  datos param;

  param.dato1=atoi(argv[1]);

  param.dato2=atoi(argv[2]);

  thmain = pthread_self();

  pthread_attr_init (&attr);

  printf("Soy la función main y voy a lanzar el thread \n");

  pthread_create (TO_DO: introducir parámetros del hilo);

  printf("Soy main: he lanzado el thread y termino\n");

  pthread_exit (NULL);

}

Hilos. Ejercicio 11

Realizar un programa que sume valores en concurrencia usando threads. El programa declara una variable global suma_total y un procedimiento que sumar que incrementa suma_total en 100 usando una variable local intermedia, se duerme un segundo y asigna la variable interna a suma_total. A continuación el principal crea 10 threads sumar, espera a que terminen, imprime el valor de suma calculado y termina.

SOLUCIÓN
a)  Programa sumador con concurrencia

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#include <stdlib.h>

#include <pthread.h>

#include <sys/types.h>

#define NUMTH 10

int suma_total = 0;

void sumar() {

  int i;

  int suma=suma_total;

  suma = suma + 100;

  sleep(1);

  printf("Pthread =%d  despierta \n", (int)pthread_self());

  suma_total=suma;

}

int main() {

  pthread_t th[NUMTH];

  int i;

  for (i=0;i<NUMTH;i++) {

    pthread_create(TO_DO: introducir parámetros del hilo);

  }

TO_DO: crear un bucle que haga JOIN con todos los hilos

  }

  printf("Suma total = %d\n",

    suma_total);

}

Hilos. Ejercicio 15
Realizar un programa que cree 10 threads para sumar los datos de un fichero “números.dat” que contiene 1000 números enteros. Cada thread  debe sumar 100 números del fichero. El thread n sumará los números entre n*100 y (n*100)+99 del array (n varía de 0 a 9). Cuando terminen el programa principal escribirá la suma total.
SOLUCIÓN

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <unistd.h>

#include <pthread.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <fcntl.h>

void *suma(void *rango);

pthread_attr_t attr;

int f=0;

pthread_t thread[10];

int main() {

    int i=0, n=0, rango=0, *estado, pestado=0, nbytes=0, nreg=0;

    estado=&pestado;

    pthread_attr_init(&attr);

//TO_DO: controlar el error en la aperture del fichero
    nbytes=lseek(f,0,SEEK_END);

    nreg=nbytes/sizeof(int);

    for(i=0;i<10;i++) {

        pthread_create(TO_DO: introducir parámetros del hilo);

        sleep (1);

        rango+=100;

    }

    for(i=0;i<10;i++) {

      pthread_join(TO_DO: introducir parámetros);

      printf("Suma Parciales en Prog. Principal: %d\n",*estado);

      n+=*estado;

    }

    printf("Suma Total: %d\n",n);

    printf("Total numeros sumados: %d\n",nreg);

    close(f);

    return(0);

}

void *suma(void *rango) {

int j=0, valor, *suma, num=0;

//sleep(1);

    valor=* ((int *) rango);

    suma=(int *)malloc (sizeof (int));

   *suma=0;

    printf("Rango: %d a %d\n",valor+1,valor+100);

    lseek(TO_DO: introducir parámetros de lseek);

    for(j=0;j<100;j++) {

        read(f,&num,sizeof(int));

        *suma+=num;

    }

    printf("\tSuma Parcial: %d\n",*suma);
//TO_DO: generar la salida del hilo
}

Señales. Ejercicio 1. 

Implementar un programa en C en el que un proceso padre crea un proceso hijo. El padre, transcurridos 60 segundos de la creación del hijo, debe enviar la señal de SIGUSR1 al proceso hijo, y a continuación terminar su ejecución. 

El proceso hijo, cuando reciba la señal, debe mostrar el siguiente mensaje por pantalla: “SEÑAL RECIBIDA” y a continuación terminar su ejecución.

SOLUCIÓN:

#include <signal.h>

#include <stdio.h>

void capturaSenal1 (int s){


  printf ("Señal recibida: %d\n",s);

}

main (){

int i;

//TO_DO: crear la estructura de SIGACTION

  if (fork() ¡= 0){

      sleep (60);

      TO_DO: matar el proceso
      exit(0);

}

  else { //hijo

    sa1.sa_handler=capturaSenal1;

    sa1.sa_flags=0;

    sigemptyset(&(sa1.sa_mask));

    sigaction (TO_DO: introducir parámetros);

    pause(); // == sleep(999999)

   }

}

Señales. Ejercicio 5. 

Implementar un programa en el que el proceso padre crea un hijo. Se debe cumplir lo siguiente:

· El padre debe capturar la señal SIGUSR1 y la señal SIGCHLD. Se debe hacer un tratamiento diferente para cada señal.

· El hijo se duerme 2 segundos, envía la señal SIGUSR1 al padre, y se duerme 3 segundos antes de terminar.

SOLUCIÓN:

#include <signal.h>

#include <stdio.h>

void capturaSenal (int s){


  printf ("Ha llegado la señal: %d\n",s);

          printf ("tiempo:%d\n", time(NULL));

}

void muerteHijo (int s){


  printf ("Ha terminado el hijo: %d\n",s);

          printf ("tiempo:%d\n", time(NULL));

}

main (){

int i;

struct sigaction sa1,sa2;

  if (fork() == 0){

  
for (i=0; i<10; i=i+2){

      
kill ( getppid(), SIGUSR1);

     }

  }

  else {

    sa1.sa_handler=capturaSenal;

    sa1.sa_flags=0;

    sigemptyset(&(sa1.sa_mask));

    sigaction (TO_DO: introducir parámetros);

    sa2.sa_handler=muerteHijo;

    sa2.sa_flags=0;

    sigemptyset(&(sa2.sa_mask));

    sigaction (TO_DO: introducir parámetros);

    pause();
    pause(); 

  }

}
TO_DO: hacer dormir al hijo 

Señales. Ejercicio 7. 

Implementar un programa que escriba los números enteros del 1 al 10 en pantalla de tal forma que los números pares los escribe el padre y los impares el hijo. La sincronización necesaria para que aparezcan en el orden correcto se hace mediante señales. 

SOLUCIÓN:

#include <stdio.h>

#include <signal.h>

int n=2;

int m=1;

void capturaSenal1 (int s){ 


  printf ("Padre %d\n",n);


  n=n+2; 

}

void capturaSenal2 (int s){ 


  printf ("Hijo %d\n",m);


  m=m+2; 

}

main (){

int i,pid;

      signal (TO_DO: introduce parámetros);


signal (TO_DO: introduce parámetros);


pid=fork();


if (pid !=0)



sleep(1);



while ( m<=10 && n<=10) {




if (pid==0){


   pause();


           kill(TO_DO: introduce parámetros);



}


        else {



kill(TO_DO: introduce parámetros); 



        pause();



     }

        }

// return(1);

}

Señales. Ejercicio 8. 

Escriba un programa que genere un proceso hijo, el cual espera hasta que reciba una señal una señal de SIGINT, tras lo cual se muere. El proceso padre debe esperar a que muera el proceso hijo anterior y crear otro hijo. Todo este proceso se genera en un bucle infinito

SOLUCIÓN:

#include <stdio.h>

#include <signal.h>
void tratar_senyal(){


printf("Hijo muere\n");


exit(0);

}

main (int argc, char **argv) { 


int pid, status;


for (;;){



printf("Padre: creando hijo\n");



pid = fork();


if (pid == 0) {




printf("Hijo: esperando\n");




//TO_DO: aquí falta una sentencia



for(;;)





//TO_DO: aquí falta una sentencia


}else{




//TO_DO: aquí falta una sentencia



printf("Padre: esperando al hijo %d\n",pid);




wait(&status);



}



}

}
14

